







# Театр на службе народу

В Пекин каждое лето приезжают на гастроли из других городов многие театры, представляющие различные виды китайской национальной оперы. В это время в столице можно послушать маленькие мелодии шанхайской оперы, поблужать красивыми танцами оперы динси из провинции Юньнань, увидеть прекрасную игру таких прославленных мастеров классического жанра, как Чжоу Сяньфан из Шанхая, Чан Сянь-юй из Сянина, и многих других. Детский театральный сезон — интересное явление, и публика ждет его с нетерпением.

На этот раз детский сезон стал необычным событием. То, что увидели зрители в театральном искусстве пекинцев, произошло все из неожиданья. По общему признанию, последние шедевры национального оперного искусства явились постановки. Живым театром спектакль «15 тысяч монет», который репертуара сучжоуской оперы купили.

Этот спектакль за несколько дней, как писали театры, «покорил столицу». Со страниц китайской печати

## НОВЫЙ СПЕКТАЛЬ В ПЕКИНЕ «15 ТЫСЯЧ МОНЕТ»

скрывается неким из замечаний. Наутро соседям обнаруживают эту картину, и это загадочное убийство они связывают с пропажей денег и вылезшим несомненным девушкой. Тем временем беллица Су Сянь-юй встречается на дороге с молодым приватником Сюэ Ю-цань, который направляется в Чанчжоу за товарами, имея при себе 15 тысяч монет. В этот момент появляется стража и арестовывает их как похитителей денег и убийц. Дело передается в суд. Ни в чем не повинные молодые люди оказываются жертвой безудержной бюрократии, начальная уезд Го Ю-чжи, который подбегает их страшным издевательством и пытками, а потом силой заставляя каждого похитителя «спринжика», на основе которых они приговариваются к смертной казни.

В этой замечательной пьесе поднят острый вопрос о социальном озоре китайской феодальной монархии — чиновничества. Яркими

твара имеет сегодня актуальный характер: он может быть по бюрократии, докните, административной, именно так постановка «15 тысяч монет» широкая своим субъектом.

Налогам, кажется свавать об огромном значении этого замечательного спектакля для происходящей в настоящее время реформы китайского классического театра. В постановке Государственного административного совета по этому поводу, принятом в мае 1951 года, говорится: «Важнейшей задачей театра является возмуждение народа на политическую и революционную борьбу и производство. Все пьесы, призывающие к борьбе с агрессией, эксплуатацией, прославляющие революцию, свободу и труд, отражающие высокие духовные качества народа, должны поощряться и рекомендоваться к постановке. Наоборот, не одобряются репертуар от всех пьес, проповедующих релягиозную мораль феодального общества, дикость и произвол, изурнаживающий народ и проповедующих пренебрежительное отношение к трудовому народу».

Руководствуясь этими указаниями, Пекинский театр и присутствующие в постановке пьесы. Длительная значительная переработка первого варианта спектакля, созданного драматургом Чжу Сю-чжэнем в XVII веке. В результате длительной и кропотливой работы пьеса оказалась повернутой к более глубокому воплощению основной темы, стала по-настоящему сатирической. На пьесу уделены второстепенные сцены и детали, но исключены непосредственно отношения к главной сюжетной линии.

По-новому театр подошел и к выбору формы сценического воплощения произведения. Весь спектакль идет в декорациях, которые намекают лишь основные контуры обстановки. Это, с одной стороны, не отвлекает внимания зрителя от главного и с другой, — несколько заставляя актёров традиционными приемами жестов и жестов воссоздавать полную картину действия. Здесь, как мы видим, театр остался верен своему из пришедшему китайской сценической классике — сценическому жесту и мимике зрительного зала за актёрами.

Действующие лица спектакля чаще говорят, чем поют, но текст пьесы ритмичный, и весь спектакль сопровождается музыкой. Небольшая оркестр, состоящий из традиционных инструментов, исполняет красивые живые мелодии, которые подчеркивают характеристику персонажей и обстановки.

В этих моментах и заключается то главное, чем характеризуется жанр куншуй, в котором поставлена пьеса «15 тысяч монет». Куншуй зародился около четырехсот лет назад на юге Китая, лиричен и себя чертит существованием до него оперной и южной опер. Но впоследствии в силу особых условий этот жанр выродился в своеобразный вид зрелища для узкого круга эсте-

тов и в нашему времени почти исчез. Вот почему постановка «15 тысяч монет» в жанре куншуй, каким он был первоначально, являлся важным событием в жизни всей театральной общности Китая. По жесткому выражению Тянь Хали, подлинному куншуй театру и журналистам «15 тысяч монет» вернули к жизни целый жанр».

Высоко оценивая художественную и художественную сторону этого спектакля, орган ЦК Китайской коммунистической партии «Жэньминьцзяо» в специальной рецензии указывала на всестороннюю ценность постановки работников театра, представляющей дело так, что местные театральные деятели, в частности жанр куншуй, несли, отжила свой век. «Постановка Чжэньминьцзяо театром «15 тысяч монет», — писала газета, — убедительно показала необходимость курса на реформу классического театра».

Спектакль «15 тысяч монет» был посвящен специальному совещанию деятелей китайского театра, на котором выступил премьер Государственного совета Чжоу Энь-лай. Он сказал, что постановка «15 тысяч монет» не только ставит перед зрителем новые задачи, но и свидетельствует о положительной воспитательной роли, какую могут играть исторические пьесы; этот спектакль приобретает значение народа в прекрасных традициях национального искусства».

Театр занимает важное место в культурном строительстве Китайской Народной Республики. Различных видов национального театра в Китае так же много, как и в других странах. Победа народной революции подготовила благоприятную почву для процветания в Китае всех прелевых видов искусства».

И. ЧЕКАНОВ.



Сцена суда из спектакля «15 тысяч монет».

многие театры не только статьи и во-сторженные решения, приех театры «Жэньминьцзяо» выступила со специальной похвалой, привезшей все театры страны научить опыт Чжэньминьцзяо театра, а в «Жэньминьцзяо» были помещены статьи ведущих китайских драматургов Тянь Хали, Сюэ Ю-цаня, Се Яня, а также руководителя чжэньминьцзяо театра, режиссера и артиста Чжоу Чунь-яна.

У спектакля «15 тысяч монет» — глубокое народное начало: национальный первоисточник его служил правде, возмуждение еще в эпоху Сюэ Юэ постановка от первого до последнего момента — по-настоящему большая пьеса; она учила как по мимике, так и по раскрытию сценических образов и характеров.

Позднейший вариант Ю Ху-ю возвращает в свою драму с большой силой сценических моментов, переработкой через пьесу. Он выдал у сестры 15 тысяч монет, чтобы переплатить свои похитившиеся. Финальные сцены Зайчуну похитили на свой провинный доктор Су Сянь-юй, и пьеса говорит о нем, что он «справил все в работе на 15 тысяч монет». И тут же возмуждавший зрителя «ожидание, надежда в злой шутке над доктором. Сцена идет, хочется звать, звать вступившего человека. Ожидания зрителя, Су Сянь-юй бежит на док».

Почти в драму многократно возвращается брате Ю Ао-шу, который похитил деньги и, убив в короткой сценке прославляется Ю Ху-ю,

средствами китайской сценической классики в спектакле показаны бюрократия, безразличность, хитрость тех, кто вершил судьями простых людей. Огромной обличительной силой издалека образ начальника уезда Го Ю-чжи, который сосредоточил в себе, так сказать, весь букет пороков старого, чиновного Китая. «Если их не казнят, — с откровенной прямотой рассуждает этот чиновник, — то в этом деле не разобораться».

Тем не менее у спектакля благородный конец. Докт мясница и ее супруга спасают от казни начальника округа Гуан Чжун — человека честный и мужественный, не побоявшийся рисковать своим благополучием и карьерой ради спасения двух невинных людей. Гуан Чжун — герой сценического действия. Это как бы сбалансированный образ, с которым контрастирует образ начальника уезда Го Ю-чжи — человека, стоящего перед китайскими народом. Сознание народа не сколько веков назад, оно не утратило своего обличительного значения и в наши дни, хотя в новом Китае нет уже тех социальных сил, против которых направлена опера. Но впоследствии в силу особых условий этот жанр выродился в своеобразный вид зрелища для узкого круга эсте-

«исполнители». Она широко применяется югославскими кинематографистами. На фестивале был показан фильм «Губан» совместного франко-югославского производства; «Кровавая дорога» поставлена в югославии; постановки с итальянскими кинематографистами Федеративной Республики Германия и других стран. Югославские кинематографы, конечно, ничего не имеют против совместных постановок с советскими студиями и предельно желают для обсуждения несколько конкретных тем.

Вели мы переговоры и с Минской Филмовой Индустрией «Югославия-Фильм» (организация, которая занимается экспортом и импортом фильмов) о взаимном расширении проката югославских и советских кинокартин в наших странах и мнение о необходимости этого было с обеих сторон единодушным.

Из павильонов мы прошли в кинолабораторию. Тут установлено современное оборудование. Машина «Дебри» прокатывает 1800 метров пленки в час. Специальный аппарат для цветной печати обрабатывает и обычную 35-миллиметровую пленку. Такие аппараты только имеют по всей Европе. Установлена плетель и советская прокаточная машина, обрабатывающая в час 1.800 метров пленки, и местные специалисты весьма позитивно отзывались о ней.

В «Восточном зале» шли сценки в павильонах для фильма «Михаил Строгов», создаваемого совместно кинематографами Югославии, Италии и Франции. Режиссер прервал сценки и заявил, что он хочет познакомиться с режиссерами и поговорить о совместных кинопроектах.

Карло Галлоне — итальянец, ему 72 года. Как он заявил нам, он поставлено, пожалуй, более сотни фильмов. Некоторые из них, например «Кавалькада смерти», являлись заметными вехами в развитии итальянского киноискусства. «Михаила Строгова» он ставит с большим интересом — привлекают новизна тем и материала. Галлоне очень интересуется советскими кино.

Кстати, о совместных кинопроектах, как я уже говорил,

## Впечатления, встречи, беседы, факты...

И в организации кинопроизводства, с которым так охотно познакомили нас югославские друзья, мы увидели отражение тех же принципов, на которых основана вся социалистическая деятельность трудящихся в Югославии.

В стране существует несколько самостоятельных творческих киноорганизаций. Это УФУС, «Славия-Фильм» (Белград), «Студия-Фильм», «Восток-Фильм» (Сараево), «Триглав-Фильм» (Люблина), «Идрин-Фильм», «Загреб-Фильм», «Зора-Фильм» (Загреб), «Довечья-Фильм» и другие. Самая крупная из них — Белградский «Авала-Фильм». В этом году она отпраздновала десятилетие своего существования. С организацией «Авала-Фильм» связано рождение югославской художественной кинема-

тографии: до ее создания, в 1945 году, в стране было выпущено только девять документальных фильмов, 20 номеров киножурналов и 14 других короткометражных картин. «Авала-Фильм» — первая организация, приступившая (в сентябре 1946 года) к съемкам самостоятельного игрового фильма. В следующем году здесь шла работа над двумя художественными картинами. А в 1950 году фирма югославия выпускает пять картин (на ассемблеях, которые дадут все югославские киноорганизации). Всего за время своей деятельности «Авала-Фильм» создала свыше 25 картин, то есть почти половину всех игровых фильмов югославской кинематографии (ее общий объем за десять лет характеризуется следующими цифрами: выпущено 59 полнометражных и три короткометражных художественных, около 500 документальных фильмов, 541 номер киножурналов, 20 научно-просветительных, шесть кукольных и 300 разных короткометражных).

«Авала-Фильм», как и все киноорганизации Югославии, подготавливает сценарии, подбирает творческих работников кино, осуществляет постановку фильмов. Но своей производственно-технической базой у этих киноорганизаций нет. Последняя сосредоточена в студии, и артисты творческими коллективами на определенном этапе. На крупнейшей из таких студий мы побывали с заместителем директора «Авала-Фильм» Петровичем и представителем «Югославия-Фильм» Павловичем. «Копутиак» — так называется эта студия — еще строится, а когда будет сооружено все, что намечено по плану, превратится в настоящий киногород.

Здесь нет громадных монументальных зданий — порося построенные отдельные стемочные

## Приз за «мазною» в США

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября (ТАСС). Художнику-любителю Чарльзу Фелдману из Нью-Йорка (штат Техас) присужден первый приз на конкурсе в штате Техас за картину, которую он написал с помощью Фонтеней. Фонтеней провозгласил, что он вовсе не писал эту картину, а «мазала» холсте образованные в результате ежедневного вытирания кисточкой в старый холст, когда он писал картинным маслом.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, холсте краской, образованной в результате из холста, стало предметом шутки в семье, а в конечном счете этот холст пошел в рамках и послан на конкурс работ, организованный в связи с юбилеем в штате Техас. Однако, когда он кончатся на этом. После того как Фонтеней получил приз, он признался в совершении им обмана; однако судья, присудивший приз, утверждал, что «работы» Фонтеней заслуживают приза, ибо она показывала «оскляченного чувства краской» и представляла собой «довольно утонченную мазню».

Кроме того, поклонники так называемого «абстрактного искусства» полагают, что Фонтеней сам не понимает, какое великое произведение искусства он создал. Этот психологический утервал, что Фонтеней «художественный посылательный ум, который находит прекрасные выражения, хотя его сознательный ум считает произведение, получившее приз, «мазней».

## Новые книги о Египте

Государственное издательство художественной литературы выпустило сборник стихов современных поэтов Египта со вступительной статьей Л. Лутоцкого. В книге помещены стихи Ахмеда Шауки, Ахмета Ибрагима, Аль-Баруни, Камала Абдель-Халима, Ибрагима Абдель-Халима, Мухаммеда Камала Абдель-Халима, Абдельрахмана аль-Халили и других поэтов, получающих широкую известность не только в Египте, но и в других арабских странах. В сборник вошло несколько стихотворений для детей поэта Исмаила аль-Хури, а также народные стихи и песни.

В этом же издательстве вышли «Сказки и повести Древнего Египта» (с предисловием И. Канельсона). «Почти четыре тысячи лет отделяют нас от того дня, — пишет И. Канельсон, — когда писец Амено, сын Амено, вертелся «сказку» «Потерпевший кораблекрушение». Другие сказки, например, «Фараон Хубу и чародей», записаны, правда, несколько позже, но они повествуют о событиях, которые происходили в древности.

Книга оформлена с большим вкусом художником Ф. Константиновым.

Названиями иностранной литературы выпустило «Египетские волеи» современных писателей. В этот сборник вошло 19 произведений восьми писателей: Махмуда Теймура, Исе Убейды, Бинта ан-Шайх, Абдельхалима ан-Шаркани, Юсуфа Ашхара, Юсуфа Ибрагима, Мухамеда Балака, Махмуда Тахера Давидова.

В ближайшем дне в Государственном издательстве политической литературы выйдет в свет брошюра А. Шахова и В. Богословского под названием «История Египта». В ней рассматривается о борьбе египетского народа за национальную независимость; дается краткое описание экономики и культуры страны; говорится об участии египтян в борьбе за мир. Особо рассматривается вопрос об организации автономной египетской республики, о национализированном египетском правительстве Суэцкого канала и широкой поддержке этого решения прогрессивной общественностью всего мира.

## В редакцию газеты «Известия»

С большим интересом коллектив нашей газеты ознакомился с поездкой на гастроли в Лондон. Наша группа работала с воодушевлением и плодотворно в течение своей поездки «Бюджет-Гарден» четыре газетных спектакля: «Доблестное море», «Репет и Джульетта», «Бухаринский фонтан», «Жемчуг». Весь состав участников — от солистов до работников постановочной части — трудился над подготовкой и гастролем, не считаясь со временем.

Группой театра был составлен точный план, согласно которому в Лондон должны были своевременно прибыть участники нашего коллектива. Распорядок гастроль, включая репетиции, график прибытия участников в Лондон, был согласован с администрацией театра «Бюджет-Гарден».

Наши гастроль, которые организовывались на основе взаимности, — группа Большого театра должна ехать в Лондон, а группа театра «Бюджет-Гарден» в Москву, — мы распределяли как большое и важное событие в культурной жизни наших народов, как свидетельство развития наших культурных связей и средство укрепления дружбы и углубления взаимопонимания.

Тем более совершенно непонятным в таких условиях был для нас факт провокации, учиненной в Лондоне по отношению к артистам советской оперетты, членину Европы и

М. ЧУЛКИ, Г. УЛАНОВА, А. МЕЛНИК-ПАШАЕВ, Р. СТРУЧКОВА, Ю. ФАВЕР, А. МЕССЕРЕР, В. РЫДНИН, А. РАДУНСКИЙ, Г. ФАРМАНЦИ, Я. САНГОВИЧ, Ю. КОНДРАТОВ.

(«Известия», 21 сентября 1956 г.)

## Конкурс на политический плакат и открытку

Министерство культуры СССР, Государственное издательство художественного искусства (Искусство) и Оргкомитет Союза советских художников СССР объявляют с 1 ноября 1956 года открытый конкурс на политический плакат и открытку, посвященные 40-летию советской власти.

Темой конкурса — борьба Коммунистической партии в борьбе за победу пролетарской революции, за укрепление советской власти, строительство коммунизма, борьба за мир во всем мире. Конкурс предполагает разрешение этих тем во всех их широких и многообразных.

Плакаты и открытки (под девизом) должны представляться в Издательстве с 30 ноября 1957 года.

Отбор и премирование лучших плакатов и открыток производится жюри на основе художественного состава: Ильяса, в состав которого входят известные художники и искусствоведы.

Для поощрения авторов лучших плакатов, представляемых на конкурс, устанавливаются: одна первая премия в размере 10.000 руб., три вторые — по 3.000 руб., три третьи — по 5.000 руб. и десять поощрительных премий по 1.000 руб.

Для поощрения авторов лучших открыток устанавливаются две первые премии в размере 3.000 руб. каждая, три вторые по 2.000 руб., четыре третьи — по 1.500 руб. и десять поощрительных премий по 600 руб.

Остальные сведения о конкурсе будут сообщены в ближайшем выпуске бюллетеня Оргкомитета СХХ СССР.

## В ЮГОСЛАВИИ

«Авала-Фильм», как и все киноорганизации Югославии, подготавливает сценарии, подбирает творческих работников кино, осуществляет постановку фильмов. Но своей производственно-технической базой у этих киноорганизаций нет. Последняя сосредоточена в студии, и артисты творческими коллективами на определенном этапе. На крупнейшей из таких студий мы побывали с заместителем директора «Авала-Фильм» Петровичем и представителем «Югославия-Фильм» Павловичем. «Копутиак» — так называется эта студия — еще строится, а когда будет сооружено все, что намечено по плану, превратится в настоящий киногород.

Здесь нет громадных монументальных зданий — порося построенные отдельные стемочные

«Светская культура» выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и издательства: Москва, И 90, 1-я Мещанская ул., д. 5. Телефонные номера: редакция И 3-17-44; отдел кино И 3-17-45; отдел культуры И 3-17-46; отдел искусств И 3-17-47; отдел литературы И 3-17-48; отдел фотографии И 3-17-49; отдел рекламы И 3-17-50; отдел корректуры И 3-17-51; издательство И 3-17-52; бухгалтерия И 3-17-53; типография И 3-17-54; отдел доставки И 3-17-55.

Тираж 504377.

## Впечатления, встречи, беседы, факты...

И в организации кинопроизводства, с которым так охотно познакомили нас югославские друзья, мы увидели отражение тех же принципов, на которых основана вся социалистическая деятельность трудящихся в Югославии.

В стране существует несколько самостоятельных творческих киноорганизаций. Это УФУС, «Славия-Фильм» (Белград), «Студия-Фильм», «Восток-Фильм» (Сараево), «Триглав-Фильм» (Люблина), «Идрин-Фильм», «Загреб-Фильм», «Зора-Фильм» (Загреб), «Довечья-Фильм» и другие. Самая крупная из них — Белградский «Авала-Фильм». В этом году она отпраздновала десятилетие своего существования. С организацией «Авала-Фильм» связано рождение югославской художественной кинема-

тографии: до ее создания, в 1945 году, в стране было выпущено только девять документальных фильмов, 20 номеров киножурналов и 14 других короткометражных картин. «Авала-Фильм» — первая организация, приступившая (в сентябре 1946 года) к съемкам самостоятельного игрового фильма. В следующем году здесь шла работа над двумя художественными картинами. А в 1950 году фирма югославия выпускает пять картин (на ассемблеях, которые дадут все югославские киноорганизации). Всего за время своей деятельности «Авала-Фильм» создала свыше 25 картин, то есть почти половину всех игровых фильмов югославской кинематографии (ее общий объем за десять лет характеризуется следующими цифрами: выпущено 59 полнометражных и три короткометражных художественных, около 500 документальных фильмов, 541 номер киножурналов, 20 научно-просветительных, шесть кукольных и 300 разных короткометражных).

«Авала-Фильм», как и все киноорганизации Югославии, подготавливает сценарии, подбирает творческих работников кино, осуществляет постановку фильмов. Но своей производственно-технической базой у этих киноорганизаций нет. Последняя сосредоточена в студии, и артисты творческими коллективами на определенном этапе. На крупнейшей из таких студий мы побывали с заместителем директора «Авала-Фильм» Петровичем и представителем «Югославия-Фильм» Павловичем. «Копутиак» — так называется эта студия — еще строится, а когда будет сооружено все, что намечено по плану, превратится в настоящий киногород.

Здесь нет громадных монументальных зданий — порося построенные отдельные стемочные

«Светская культура» выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и издательства: Москва, И 90, 1-я Мещанская ул., д. 5. Телефонные номера: редакция И 3-17-44; отдел кино И 3-17-45; отдел культуры И 3-17-46; отдел искусств И 3-17-47; отдел литературы И 3-17-48; отдел фотографии И 3-17-49; отдел рекламы И 3-17-50; отдел корректуры И 3-17-51; издательство И 3-17-52; бухгалтерия И 3-17-53; типография И 3-17-54; отдел доставки И 3-17-55.

Тираж 504377.

## Впечатления, встречи, беседы, факты...

И в организации кинопроизводства, с которым так охотно познакомили нас югославские друзья, мы увидели отражение тех же принципов, на которых основана вся социалистическая деятельность трудящихся в Югославии.

В стране существует несколько самостоятельных творческих киноорганизаций. Это УФУС, «Славия-Фильм» (Белград), «Студия-Фильм», «Восток-Фильм» (Сараево), «Триглав-Фильм» (Люблина), «Идрин-Фильм», «Загреб-Фильм», «Зора-Фильм» (Загреб), «Довечья-Фильм» и другие. Самая крупная из них — Белградский «Авала-Фильм». В этом году она отпраздновала десятилетие своего существования. С организацией «Авала-Фильм» связано рождение югославской художественной кинема-

тографии: до ее создания, в 1945 году, в стране было выпущено только девять документальных фильмов, 20 номеров киножурналов и 14 других короткометражных картин. «Авала-Фильм» — первая организация, приступившая (в сентябре 1946 года) к съемкам самостоятельного игрового фильма. В следующем году здесь шла работа над двумя художественными картинами. А в 1950 году фирма югославия выпускает пять картин (на ассемблеях, которые дадут все югославские киноорганизации). Всего за время своей деятельности «Авала-Фильм» создала свыше 25 картин, то есть почти половину всех игровых фильмов югославской кинематографии (ее общий объем за десять лет характеризуется следующими цифрами: выпущено 59 полнометражных и три короткометражных художественных, около 500 документальных фильмов, 541 номер киножурналов, 20 научно-просветительных, шесть кукольных и 300 разных короткометражных).

«Авала-Фильм», как и все киноорганизации Югославии, подготавливает сценарии, подбирает творческих работников кино, осуществляет постановку фильмов. Но своей производственно-технической базой у этих киноорганизаций нет. Последняя сосредоточена в студии, и артисты творческими коллективами на определенном этапе. На крупнейшей из таких студий мы побывали с заместителем директора «Авала-Фильм» Петровичем и представителем «Югославия-Фильм» Павловичем. «Копутиак» — так называется эта студия — еще строится, а когда будет сооружено все, что намечено по плану, превратится в настоящий киногород.

Здесь нет громадных монументальных зданий — порося построенные отдельные стемочные

«Светская культура» выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и издательства: Москва, И 90, 1-я Мещанская ул., д. 5. Телефонные номера: редакция И 3-17-44; отдел кино И 3-17-45; отдел культуры И 3-17-46; отдел искусств И 3-17-47; отдел литературы И 3-17-48; отдел фотографии И 3-17-49; отдел рекламы И 3-17-50; отдел корректуры И 3-17-51; издательство И 3-17-52; бухгалтерия И 3-17-53; типография И 3-17-54; отдел доставки И 3-17-55.

Тираж 504377.

## В редакцию газеты «Известия»

С большим интересом коллектив нашей газеты ознакомился с поездкой на гастроли в Лондон. Наша группа работала с воодушевлением и плодотворно в течение своей поездки «Бюджет-Гарден» четыре газетных спектакля: «Доблестное море», «Репет и Джульетта», «Бухаринский фонтан», «Жемчуг». Весь состав участников — от солистов до работников постановочной части — трудился над подготовкой и гастролем, не считаясь со временем.

Группой театра был составлен точный план, согласно которому в Лондон должны были своевременно прибыть участники нашего коллектива. Распорядок гастроль, включая репетиции, график прибытия участников в Лондон, был согласован с администрацией театра «Бюджет-Гарден».

Наши гастроль, которые организовывались на основе взаимности, — группа Большого театра должна ехать в Лондон, а группа театра «Бюджет-Гарден» в Москву, — мы распределяли как большое и важное событие в культурной жизни наших народов, как свидетельство развития наших культурных связей и средство укрепления дружбы и углубления взаимопонимания.

Тем более совершенно непонятным в таких условиях был для нас факт провокации, учиненной в Лондоне по отношению к артистам советской оперетты, членину Европы и

М. ЧУЛКИ, Г. УЛАНОВА, А. МЕЛНИК-ПАШАЕВ, Р. СТРУЧКОВА, Ю. ФАВЕР, А. МЕССЕРЕР, В. РЫДНИН, А. РАДУНСКИЙ, Г. ФАРМАНЦИ, Я. САНГОВИЧ, Ю. КОНДРАТОВ.

(«Известия», 21 сентября 1956 г.)

## Конкурс на политический плакат и открытку

Министерство культуры СССР, Государственное издательство художественного искусства (Искусство) и Оргкомитет Союза советских художников СССР объявляют с 1 ноября 1956 года открытый конкурс на политический плакат и открытку, посвященные 40-летию советской власти.

Темой конкурса — борьба Коммунистической партии в борьбе за победу пролетарской революции, за укрепление советской власти, строительство коммунизма, борьба за мир во всем мире. Конкурс предполагает разрешение этих тем во всех их широких и многообразных.

Плакаты и открытки (под девизом) должны представляться в Издательстве с 30 ноября 1957 года.

Отбор и премирование лучших плакатов и открыток производится жюри на основе художественного состава: Ильяса, в состав которого входят известные художники и искусствоведы.

Для поощрения авторов лучших плакатов, представляемых на конкурс, устанавливаются: одна первая премия в размере 10.000 руб., три вторые — по 3.000 руб., три третьи — по 5.000 руб. и десять поощрительных премий по 1.000 руб.

Для поощрения авторов лучших открыток устанавливаются две первые премии в размере 3.000 руб. каждая, три вторые по 2.000 руб., четыре третьи — по 1.500 руб. и десять поощрительных премий по 600 руб.

Остальные сведения о конкурсе будут сообщены в ближайшем выпуске бюллетеня Оргкомитета СХХ СССР.

## В редакцию газеты «Известия»

С большим интересом коллектив нашей газеты ознакомился с поездкой на гастроли в Лондон. Наша группа работала с воодушевлением и плодотворно в течение своей поездки «Бюджет-Гарден» четыре газетных спектакля: «Доблестное море», «Репет и Джульетта», «Бухаринский фонтан», «Жемчуг». Весь состав участников — от солистов до работников постановочной части — трудился над подготовкой и гастролем, не считаясь со временем.

Группой театра был составлен точный план, согласно которому в Лондон должны были своевременно прибыть участники нашего коллектива. Распорядок гастроль, включая репетиции, график прибытия участников в Лондон, был согласован с администрацией театра «Бюджет-Гарден».

Наши гастроль, которые организовывались на основе взаимности, — группа Большого театра должна ехать в Лондон, а группа театра «Бюджет-Гарден» в Москву, — мы распределяли как большое и важное событие в культурной жизни наших народов, как свидетельство развития наших культурных связей и средство укрепления дружбы и углубления взаимопонимания.

Тем более совершенно непонятным в таких условиях был для нас факт провокации, учиненной в Лондоне по отношению к артистам советской оперетты, членину Европы и

М. ЧУЛКИ, Г. УЛАНОВА, А. МЕЛНИК-ПАШАЕВ, Р. СТРУЧКОВА, Ю. ФАВЕР, А. МЕССЕРЕР, В. РЫДНИН, А. РАДУНСКИЙ, Г. ФАРМАНЦИ, Я. САНГОВИЧ, Ю. КОНДРАТОВ.

(«Известия», 21 сентября 1956 г.)